



# IZ NOVE DOMOVINE.

## DULUTH.

Kakor je razvidno iz časnikov North in South Dakote, kjer so največja žitna polja sveta, ni res da bi bili farmerji v hudi stiski za delavce, kakor poročajo železnice, katerim je le na tem, da se ljudje sem in tja vozijo.

Delo na žitnih farmah se že dobi, to je delo, ki traja k večjemu dva meseca; vendar pa niso plače posebno vabljive, če se vpoštevajo dolge ure in težko delo, in vsake se naj premisli predno se napoti za delom v Dakoto. Kdor ima delo je boljše, da se ga drži, kakor da bi šel za delom na žitne farme sedaj, ko se žetev še ni povsem pričela. Mogoče bo pozneje kaj boljše, in, če bo, poročali bomo v listu.

Mestni komisariji so pregledali ceste od Seventy-first avenue west do Smithville, in ne najdejo nobene zapreke kakaj bi Street Railway Company ne podaljšala pocestne železnice do New Duluth. Jama na Eighty-first Avenue je že skoro povsem zasuta, in bo konec tedna poravnava z gramozom. Od Eighty-first Avenue naprej do Smithville je cesta v dobrem stanju.

Prvo nesrečno uprašanje glede naprave nove železnice je pri Smithville, ki leži med Duluth in New Duluth, in sicer pri križišču Northern Pacific železnici, katero mora pocestna železnica križati. Železnica tam precej visi, in zato bilo bi nevarno, če bi šla pocestna železnica naravnost čez tir Northern Pacific železnice.

Mestni inženir, John Wilson, ne mnenja, da bi bilo najpripravnejše, da bi pocestna železnica križala Northern Pacific železnico pri jarku na Gogebie Street, kjer naj bi šla navzdol in pod železnico, da se tako ogne križanju železnice. Malo pozneje naj bi pocestna železnica zavila v Kildare Street, šla naj bi po Kildare Street na Beaudry Street, po Beaudry Street na Grand Avenue, in po Grand Avenue na Commonwealth Avenue.

Kar se tiče pocestne železnice čez most pri Oliver je komisija mnenja da je jako kočljiva stvar ker se ne bi splačalo iti v ogromne stroške za premostenje pocestne železnice čez reko St. Louis.

Storklja je prinesla družini Kobi v Gary hčerko in družini Slemberger, istotam, sinčka. Mnogo sreče novorojenima!

16 letni Boris Slavut je vkradel dve obleki in nekaj srajc. Fant tiče se je naveličal nositi kratke hlače, in ker ni imel denarja, da bi kupil dolge, jih je vkradel. Drugo jutro ga je na pol zgrevalo. Eno obleko je oblekel, drugo stvar je pa nesel na policijo, češ neki tat je pustil po noči stvar doma. Policija ga je zaprla.

Razseden ker so neki otroci vabili dve njegovi mladi raci, vstrelil je J. Fosneff, živeč v Hunter's Park na neke fantičke, ki so nabirali jagode, in je lahko ranil 14 letnega Commo Pantiliano, in 12 letnega Mike Porters.

V Duluth se gradi edina tovarna v Združenih državah, ki bo izdelovala iz lanene slame platno in preproge. Western Spinning Company je nekaj časa sem izdelovala platno v manjšem obsegu, z novim letom bo pa družba začela izdelovanje lanenega platna na debelo in v to stvar gradi veliko tovarno. Izdelovala bo tovarna tudi mnogo preprog ali rugs in karpeta.

C. N. Inforzato je dobil pravico (licence) odpreti v Gary pri jeklarni tretji salon.

Frank McCarthy, 25 let star, je bil obsojen na 60 dni zapora, ker je ponaredil in zmenjal ček za \$10. — dne 3. januarja.

## AURORA.

Pri tekmovalnih dirkah prostovoljnih gasilcev dobil je Ely 24. t. m. prvi dobiček. Pri tem društvu je naš rojak Grzin.

Eden gasilcev s Proctor je ponosil. Odvilo mu je nogo popolnoma, tako, da se drži le še na koži. Dva druga sta težko poškodovana.

## CHISHOLM.

John Grahek, izvrsten muzikant, je pristopil k slovenski godbi. Rojak Grahek je vslužben pri Lundahl & Sohn.

M. Delahaunte je bil pripeljan v bolnišnico v Hibbing, ker ga je obstrlel policijski načelnik George Donoghue, ko mu je hotel vbežati, ko ga je policaj aretirjal vsled sumničenja, da je vlomil v trgovino Tom Godfrey na Hibbing.

Policaj je najprvo vstrelil v zrak, ko je begun bežal. Ker ni obstal, spustil je drugi strel pod nogo, s katerim ga ni zadel, in še le tretji strel ga je pogodil v ramo.

Frank Lucas, konfektorija, je bil kaznovan, ker so se v njegovem prostoru tepli.

## COLBY.

Dva moža bila sta vbita in štiri telesno poškodovani vsled sunka dveh vlakov skupaj. Lahkomišljenost železničarjev, ki so oskrbovali vlak iz Dulutha, je kriva nesreče.

Kjer se je pripetila nesreča je železnica dvotirna. Vlak ki je vozil proti Ely, je vozil na napačnem tiru že 5 milj. Mrtva sta kurjača na obeh vlakih. Smrtnevarno ranjena so pa oba strojevodja in oba zavirača.

Nesreča se je pripetila ob 3 uri zjutraj, 22. julija. Vlak, ki je vozil proti jugu je bil težki rudarski vlak; vlak proti severu je bil pa lahek.

Pri Crosby visi tir, in vlaka sta sunila skup s strašansko močjo. Strojevodja sta se rešila, ker sta bilo bi nevarno, če bi šla pocestna železnica naravnost čez tir Northern Pacific železnice.

Mestni inženir, John Wilson, ne mnenja, da bi bilo najpripravnejše, da bi pocestna železnica križala Northern Pacific železnico pri jarku na Gogebie Street, kjer naj bi šla navzdol in pod železnico, da se tako ogne križanju železnice. Malo pozneje naj bi pocestna železnica zavila v Kildare Street, šla naj bi po Kildare Street na Beaudry Street, po Beaudry Street na Grand Avenue, in po Grand Avenue na Commonwealth Avenue.

## ELY.

Soproga rojaka Jožefa Erjavca, katera je že več časa bolehal, se nahaja v Tower bolnišnici kjer se je podvrgla operaciji. Želim da bi se zdrava vrnila na Ely.

Rojak Anton Tancek, kateremu je bilo v Zenith rudniku zlomilo nogo pred štirimi meseci, se po dva v kratkem in staro domovino, in sicer v Strahomer na Dolenjskem. Srečno pot in zopet kmalu na svit denje.

Poročil se je rojak Jakob Matičič z vdovo Hyano Pluth. Bilo srečno!

Rojak Alojz Perušek podvrget se je nevarni operaciji. Zdravniki upajo, da okreva. Tudi naša želja je, da se kmalu zdrav in čil povrne med nas.

Rojaki, kateri imate doma opojno pijačo, bodite previdni in pazite dobro kedaj in komu daste kak "bateljček." Mestni strici so sedaj prenapeto strogi.

Poročil se bo rojak George Hočevar, doma z Kola na Dolenjskem, z gospodično Ano Smolem iz Otave pri Ribnici. Srečni zakon.

Kolikošna pomoč so z delom preobloženemu uradniku tako poročila kot je gornje iz Ely zamore ceniti le uradnik sam. Hvala vam, prijatelj poročevalce. Pričakovali bi pa, da poročajo cenjeni rojaki posebno zastopniki, tudi novice iz drugih neselebin. Uradnik

Naznanjam, da imamo v založni vsake vrste blago za deklice za sveto obhajilo, belo ubavalo, trakove, vence, cvetlice, in vse reči, ki se rabijo za ta namen. Peter Bezek.

## EVELETH.

Umrli je Anton Zalar. Bil je tajnik društva Ciril in Metod, K. S. K. J., in spadal je k več drugim društvom. Zapušča ženo in otroke. Bival je na Eveleth čez 12 let.

Od zastopnika na Eveleth bi radi zvedeli kaj več novice. Eveleth imel je pred nedolгим velikojamsko katastrofo, pa nismo zvedeli niti besedice od zastopnika. Eveleth je velika naselbina Slovencev in se tam pripetijo vsa kajkaste stvari; zatoraj bi pričakovali, da zastopnik vsaj važne stvari poroča.

Župan Jakob Saari in uradnik Pffremmer časnika News sta se precej klofutala v uradniški pisarni. Župan Saari je prišel v pisarno, da bi se zagovarjal vsled obdolženja Pffremmerja, da je prenapet proti salonu. Župan dal je

uredniku klofuto, a urednik tudi ni roke na vskrž držal in je porabil tudi svojo fizično moč napram županu, dokler ju niso drugi potegnili narazen.

Več meščanov je podpisalo petico, da se odvzame licence salunarju Theo. Oakman ker drži zloglasno hišo.

Louis Baudek, na kojega ime gre salun Jakob Ahona, kini državljan Združenih držav, ima sitnosti ker je prodal nekem vohunu nekaj pijače ob prepovedani uri. Baudek oziroma Ahon, bo najbrže zgubil salun.

## GREANEY.

Farmerji v okolici Greaney, Rauch, Hughes, Silverdale, itd. če imate homestead v St. Louis County ali ne, se opozarjajo, da se vdeležijo dne 12. avgusta t. l. zborovanja glede vstanove farmarskega kluba.

Zborovanje se vrši takoj popoldne pri Jožef Kasumu na Greaney in državni kmetijski zastopnik za St. Louis County, Mr. Fred Ward, bo razložil pomen kluba, in pomagal bo, da se organizacija vresniči.

Kmetijski klub je velicega pomena za vsako kmetijsko okolico, toraj tudi za vašo. S posameznim prizadevanjem ne morete doseči ničesar; nasprotno se pa s skupnim prizadevanjem zamore doseči vse. Zdržite se in delajte skupno, kar se tiče vaše okolice, vaših skupnih težej, vaših skupnih vprašanj, vaših skupnih interesov ali koristi. Pridite vsi na ta zborovanje, in pripeljite tudi vaše sosedje, četudi niso Slovenci. In pri zborovanju ne bodite prekmunštni. Pustite si kaj dopovedati, pustite, da vas državnih vslužbenec, Mr. Ward, organizira v farmarski klub ker to vas ne bo stalo niti centa.

Vi potrebujete boljše živine, ker edino z mlekarstvom zamorate delati življenje tam. S farmarskim klubom se bo to lažje doseglo kot s sedanjem razcepljenimi močmi. En plemeniti bik bo zboljšal vaše črede.

Vi potrebujete potov, da zamorete s pridelki na trg. Ne mislite, da vam bo farmarski klub delal pote, ne mislite, da jih bo delal kedo drugi za vas. S farmarskim klubom dosežete le mogoče gotovo državno pomoč za napravo potov; potem pa naprežite konje, in vzemite sami v roke sekuro, krampl in lopato, in lotite se delati pote. Dokler se boste na druge zanašali, držali roke v žepu, in tarnali, da so slaba pota ne boste nikdar imeli boljših potov. Strie Sam vam je dal zemljo zastonj, ne mislite pa da se po zastonjski zemlji čedi mleko in strd. Na homestead se mora človek marsikaj odredi; vdobnosti tam ni, in predno bodo vaše hoste re farme, v pravem po menu besede, bo steklo še precej vode po Little Fork reki. Vendar obupati ni. Korajžji, Slovenci! Z vstrajanjem in umnim gospodarjenjem dosegli boste neodvisnost, dosegli domačijo, dosegli blagostanje. Biti industrijski suženj, to je jako vagona stvar. Danes imate isto delo; jutri mogače ne, in pri morani ste, da greste beratiči v druge fabrike ali jame, v druge mesta, v druge države, za delo in kruh. Na farmi tega ne bo treba; in če tudi bo slednjič vaša zastonjska zemlja precej draga, bo vendar vaša, in na njej se boste preživljali vi in vaši dragi. Gledati pa morate, da dosežete čim preje kolikor mogoče boljše vdobnosti in te boljše vdobnosti zamorete doseči edino s sodelovanjem, z obratno pomočjo, s kooperacijam. In kooperacija, sodelovanje je le mogoče potom centralizacija ali osredotočenja vseh tamkajšnjih moči v organizaciji ki se zove farmarski klub.

Zatoraj, rojaki in rojakinje, združite se v skupno moč; bodite prijatelji; uvidite, da imate enake težnje, enaka vprašanja za rešitev, in ta vprašanja boste najlažje in najboljše rešili, če vstanovite farmarski klub, farmarsko zvezo, in v tej zvezi delati z združenimi močmi, vsi za enega in eden za vse, a procvit in napredek vaše okolice.

Zberite se vsi, dne 12. avgusta, 1913, popoldne, pri Jožef Kasumu na Greaney, in glejte, da vstanovite farmarski klub, in tako zboljšate vaše gospodarske in socijalne razmere!

To je kar vam polaga Narodni Vestnik na srce, kot prijatelj prijatelju, kot rojak rojaku.

## GRAND RAPIDS.

John Aho, 32 leten Finec, je storil samomor s tem, da je odstrlel z dinamitom vrh glave in obe roki v navzočnosti več koscev.

Aho prinesel je na travnik dinamit in vžigalno vrvico in je djal: "Glejte kaj bom napravil!" Žažgal je mirno vžigalno vrvico. Delavci so bežali na vse strani, ker je bila v istem hipu strašna razstrelba. Mrtev je bil takoj.

## HIBBING.

Peter Rakovič je bil kaznovan s \$25. — in stroški ozioroma s 25 dni zapora, ker je nosil skrivno pištolo. Izbral je drugo in šel za delo v Duluth v zapor.

— se napelje električno luč odkar pripada vasica k Hibbing.

A. M. Brist, trgovec na Monroe je bil kaznovan z globo, ker pasje dal nekem mladoletnem fantu —

— smejo prodati tobak njihovih tujih tudi pošljejo starim.

Učitelj, mešnik, in fant —

Fajnti v North American trud ali postavili delo s zahtevami. Njih prostore so zavzeli, in drugi delavci. Fajnti ka zavednost in delavski namene.

Pri Virginiji. —

10 letnega Hjalmar Rodundovnega so pogrešali že dve roke, po našli v Virginiji je zdelo se, da je bil v Northern postajo časa z znižjenjem je, da je padel se je čez ko se je vozil na holidne. Sumilo se je, da je fant krozil s kako komedijo, ki je ob času "carnivala." Fant je zivel pri John Norwiku. Njegov mati je umrla pred več leti, če je šel v Canado pred tremi leti, ter je pustil fanta in štiri otroke dobrosrčnim ljudem na Virginiji.

Pri tem jezero se večkrat zbirajo mši fantički in kadijo cigarete ter tekajo po holidih, kar je jako nevarna igra.

Virginio bo stalo do \$100.000 da se izogbe preplavljenja ob nalivih. Potok, kjer se izteka kanalizacija (sewar recj) se mora poglobiti in napraviti širji.

Novo občinske napetbe bodo pogonile iz mesta vsa veselja lahkovernih in tudi veselje otrok. Po novih naredbi mesta Virginija, če pride v veljavo, plačati bodo morala vsaka vedeževalka \$10. — na dan ali \$25. — na teden licence. Cirkuzi plačati bodo morali \$100. prvi dan in drugi 25. — vsak poznejši dan, in še za "ringelšpil" plačati bo \$10. — na dan. S tem se hoče menda pregnati veselje otrok iz mesta. Pač čudna svoboda.

## WINTON.

V rudniku sekuje 30 je zapustilo več delavcev delo ker se jim ni izplačal zaslužek 20. julija. Delavci so zahtevali, da se izplačani vsaki deseti dan. Izplačalo se jim ni 20. julija, ker je bil ta dan praznik, in plačljani dan se je preložil na 26. julija. Vsi možje so se vrnili ne delo, ker se jim je izplačala dnina 24. junija.

Kompanija bo v bodoče izplačala vsa deset dni.

## NOVICE MED SLOVENCIV AMERIKI.

Društveni dom je zgradilo društvo Postojnska jama, S. N. P. J. v Canonsburg, Pa.

Slovenski kandidat v 23. wardi v Cleveland, O., za mestni zastop je dr. Frank J. Kern. Rojak J. Kern je zaveden Slovenec in pričran prijatelj delavstva. Slovenci v Cleveland, glasujte zanj vsi kot en mož, in porabite svoj vpliv pri vaših sosedih, da bodo tudi oni volili za kandidata Frank J. Kern.

Nekaj jako važnega za one ljudi, ki imajo prve papirje! Vsi tisti, ki ste dobili prve papirje od 29. junija 1906 pa do 21. julija 1913, in ki še niste prosili za drugi papir, ste zgubili pravico do prvega papirja, kajti vaši prvi papirji so postavno neveljavni, in če hočete prositi za državljanski papir, morate najprvo še enkrat malega vzeti, plačati dolar in zopet čakati dve leti. Kdor pa je dobil papir prej kakor 29. junija 1906, nje gov papir je še veljaven, četudi

je star čez 20 let.

Vbit je bil v Cleveland, O., Anton Saje, Zadela ga je lokomotiva Lake Shore železnice. Ponesrečeni je bil star 26 let, samski, rodom iz Mirne Peči pri Velikem Kavu, kjer ima stariše, brate in sestre.

Umrli so v Cleveland, O., starišem Razpor sin Frank, starišem Gugelj 8 letna hčerka Ana, starišem Kunčič v Collinwood sin Viljem, starišem Mrhar 5 letna hčerka.

Umrli je starišem Blaj na Summit, Ill., edini sinček.

Materinsko društvo v Kansas, je priredilo sladoleđno veselico. Vdeležba je bila povoljna, le moških je manjkalo, kar ni popolnoma prav.

Solnarica je umorila rojaka Joe Jakliča, star 45 let, v Kansas City, Kans., kjer je imel trgovino Krojačnico je odprl v Kansas City, Kans., na 617 North Fery Street, rojak Karol Bratkovič.

## RAZNOTEROSTI.

Večja vohunstva. Slučaj Redl žalibog ni osamljen; že pred Redlom je cela vrsta aktivnih in vpokojenih avstrogrških častnikov podleglo zapeljivosti mamona. Pred desetimi leti sta pravosodni poročevalca domobranskega poveljstva v Lvovu polkovnik avditor Hekalljo in neki štabni častnik v nekem galiskem domobranskem pešpolku izdala proti plačilu Rusije več vojskih tajnostij. Polkovnik je odnesel pete in so ga šele žez več let prijeli v južni Ameriki, poslali v domovino in obsodili v večletno težko ječo. Omenjeni častnik generalnega štaba je bil takrat zaradi tega osumljen, ker je imel pri večjih vajah vedno svojo lastno — posteljno opravo s seboj. Tako takrat! Sedaj pa dva avtomobila ni sta vzbudila suma pri človeku, ki bi naj živel samo od svoje plače!

Pred osmimi leti se je o glavnem štabu, prideljenem nadporočniku Firbasu v Olomou dokazalo, da je izdal vojne skrivnosti Italiji. Lani se je na južnim Tirolskem iz istega razloga in zavoljo veleizdaje usmrtil neki nadporočnik prvega polka deželnih strelcev, ko bi imel oditi k domobranskemu pešpolku št. 2 v Lincu. Pred petnajstimi leti je ulanski ritmajster Carina tudi že, ko je še bil v aktivni službi, in sicer prideljen tretjemu kavalerijskemu oddelku vojnega ministerstva, "deloval" za Rusijo. To "delovanje" je nadaljeval v pokojju. Tako prehajamo k vpokojenim častnikom, ki so vohunili na škodo naše vojske. Zlasti znan med njimi je nadporočnik Pavel Bartmann, ki se pokori sedaj že tretjkrat za svoje zločine. Prvič je sedel skupaj s svojim pajdašem Waniekom, s katerim je bil pred okoli šestnajstimi leti blizu mesta Zaslo v Galiciji vsled pozornosti nekega železniškega sprevodnika prijet.

## NA PRODAJ

je v veliki slovenski naselbini prodajalna z grocerijo in mešanim blagom. Proda se radi odhoda. — Več se poizve pri upravnističu Narodnega Vestnika.

## HIŠA NA PRODAJ

na Eveleth št. 606 Douglas Ave. 3 sobe in čumkata. Stranišče in voda v hiši. Za ceno obrnite se na:

John Jerina,  
Box 78, New Duluth, Minn.

## Dr. Mitchell

TISOCE LJUDI JE ŽE OZDRAVIL DR. MITCHELL.

Dr. Mitchell zaključuje eno najuspešnejših let svojega zdravilstva, ki se razteza čez dobo 20 let. On zdravi hrome, in bolnike vsakojakih drugih bolezni. Revmatični in hromi zopet hodijo; zastareli slučajji gluhih in bolnih na obeh so ozdravili, da zopet slišijo in vidijo; ženske, ki so postale invalidne vsled ženskih bolezni, so ozdravile v kratki dobi. Dr. Mitchell je ozdravil vsakojake neprimilne v želodcu, zaprtje, bolesti na obliži in jetrah. Odstrani je izrastke, ozdravi raka. Zdravniški nasvet prost. Urad: 300 Columbia Building, Duluth, Minn.

## Pozor prijatelj!

Kam boš šel kupit svoje pohištvo? — Ne vem. — Jaz vem, kje dobiš najboljše pohištvo in kuhinjsko posodo. — Pojdi k

## Juretu Mesberg,

ki trguje že 16 let na Evelethu in postreže svojim odjemalcem vedno pošteno.

## First National Bank,

EVELETH, MINN.

Najstarejša narodna banka na Mesaba Range.

KAPITAL IN PREOSTANEK  
\$122.000.00

Pošiljamo denar v Avstrijo po najnižjih cenah.

Parobrodni listi za vse crte.

Placamo obresti po 3 od sto.

## POZOR ROJAKI!

Sledeče tri pijače so pristne, importirane, tako tudi zelišča za grenko vino, ki je prirejeno za človeško krepost in zdravje. In to so:

### Kranjski brinjevec,

Slivovec,

Tropinovec,

High Life Bitters,

A. Horwatovo Grenko vino.

Katere prodaja samo na debelo A. HORWAT, Joliet, Ill.

## POZOR SLOVENSKI GOSTILNICHARJI!

Shranite ta moj naslov in pišite po cenik, ki bode v Vašo lastno korist. — Ako k naročilom prilozite denar, Vam dam veliko več se podam na pot, da obiščem rojake in prodajam ter kolektivam denar, imate od tega sami dobiček.

Moja trdka je prva in edina slovenska samostojna trdka, ki importira žganje naravnost s Kranjskega. Prodajam tudi ceneje, ker nimam toliko stroškov z drago plačanima agenti.

A. HORWAT, 600 N. CHICAGO ST., JOLIET, ILL.

## KDOR ČITA POLUTEDNIK "NARODNI VESTNIK" IZVAJAJE NAJNOVEJŠE NOVICE IN PODKUJE SE V VEDAH, KI SO ZA PRAKTIČNO ŽIVLJENJE POTREBNE.

## Make our bank your bank. When you need advice Consult us



## NASA BANKA NAJ BO VASA BANKA.

Z veseljem in brezplačno dajemo mi potrebne nasvete in priporočila v raznih kupijskih zadevah vsem onim, ki se obrnajo na nas v takih zadevah.

Posebno pozornost dajemo pri trgovskem čekovnem prometu pri sameznih oseb, tvrdk ali družb.

PRI HRANILNIH VLOGAH PLAČUJEMO PO 3 ODSOTOKA.

## Miners State Bank Chisholm, Minn.

ROJAKI! ORGANIZIRAJTE SE NA POLITIČNEM, DELOVNSKEM IN GOSPODARSKEM POLJU. V ORGANIZACIJSKEM MOČ IN NAPREDEK VSEH SLOJEV!

## GARY DIVISION

OKOLICA JEKLARNE (STEEL PLANT)

meji naravnost na zapadni del posestva Steel kompanije, kjer se gradi nova naselbina. Izbojšane ceste, stranski hodniki, telefon, električni svetilniki, in vse druge potrebe, so že zgrajeni, in 200 se jih zgradi v kratkem. — 2500 delavcev, dela sedaj pri zgradbi velike jeklarne. Plača \$2.50 na dan. Če hočete vnaprejšnji denar po strani, investirajte v Gary lote.

URAD V GARY:  
VOGAL GARY IN COMMONWEALTH AVENUE  
GLAVNI URAD:  
GARY LAND CO., 202 Palladio Bldg., Duluth, Minn.

## Duluth Brewing & Malting Co.

Duluth, Minn.

Vari najboljso in rojakom dobro znano pivo v steklenicah pod imenom „REX“ kakor tudi pivo v sodčkih. ::

:: tudi pivo v sodčkih. ::

## Frank Kostainshek

upravitelj za Mesaba Range, Virginia, Minn.







# Dopisi.

Sheboygan, Wis.

Zadnji čas imeli smo nekako boljše prijetno vreme. Toplomer se je skrčel celo do 60 stopinj. Pri jazni hladni dnevi bili so nam v največje zadovoljstvo.

Nesreča, ki nikdar ne praznuje zadela je tukajšnjega rojaka Gričarja. Igrala se je njegova mladina na bregu reke, in ne ve kako je njegov 4 letni sinček za brebdel v vodo. Po kratkem iskanju 20 minut našli so malega utopljenca. Na lici mesta bila sta takoj dva zdravnika, ki pa nista mogla konstatirati drugega, kakor smrt. Toraj v tako kratkih minuatah ugasnilo je mlado življenje, ki je bilo up in ponos staršev. Starišem izrekamo sožalje.

Končalo se je jako zanimivo obravnava med nekim Slovencev in neko Nemko. Slovencev dvoril je lepo Martin Lutrovo hči nekako predolgo, in nje srčne bolečine so postale take, da ga je dala Nemka za omeženo okno. Zdravniki so preiskovali in so našli — dolga ljubezen, gotova bolezen.

Spustili so rojaka iz sodne dvorane pod pogojem, da uložijo \$400 varščine. Varščina bila je takoj uložena, in mladenič lahko pogleda danes na kako svoje vrste, in domačega jezika dekle. Le v spominu mu bode — ostal na veke sodnikov odlok, in tudi mož nja bo vedno nekoliko preprazna. Minuli teden pričeli so se zbirati nemški pevci in piveci na svoje zborovanje v Sheboygan. Govorilo, pelo in hajlalo se je tako, da se je materi naravi zdelo preveč. Marsikaterikrat prignal je hitri veter temne oblake in je gorzil, da poljice celo hajlbando, ako se ne umakne naglih korakov v svoje sobe.

V soboto 19. julija priredili so sinovi Grmanov koncert v tukajšnjem "opera housu". Radovednost moja ni bila toliko, da bi žrtvoval dva ameriška dolarja za poslušanje njih — petja. V nedeļo bila je zabava na prostem. Zmed vseh drugih besedi in po zdravov slišalo se je najboljši: "Heil Deutschland!" To so nemški patrijoti mnogo bolj vneti za njih stvar kot smo pohlevni Slovenci.

Mesto je bilo na odredbo župana lepo ozaljšano. Zastave so v hrale znad vseh trgovin, ki so večinoma v nemških rokah.

Slovensko mladeniško društvo "Nada priredilo je tudi vrtno veselico v nedeļo 20. julija. Nekoliko seveda so jim kazali dobri promet nemški kričarji, a vendar obisk je bil res povojen. Vesela družba zibala se je ob zvokih slovenske godbe prav pridno. Sem in tam dvignila se je kakda do mača narodna pesmica zmed mno žive, in če ravno niso dobro ubrani glasovi, vendar so prijetno za poslušalca ki jih čuje v tujini.

A. Podjed.

Ely, Minn.

Ker me je g. V. Mikulič iz Aurora, Minn., v nekem dopisu N. V., nekako surovo napadel, z na menom blatiti moje dosedaj še vedno pošteno ime, mu odgovorim: Kar se tiče mene in mojih del in mojega imena, Ti je, dragi rojak, povsem svobodno, da pišeš kar Ti drago, če le sloni na resnici. Kar sem jaz storil v cerkvi, pri pogrebu pokojnega A. Serjaka, ali kjerkoli drugje, je bilo, po mojih nazorih, pravilno pošteno, ter iz dobrega namena. Če sem storil kaj protiverskega, protinarodnega, protidelavskega proti protizakonitega, hajd z menoj pred narodno sodbo ali pred justico; pripravljen in zmožen sem dati odgovor. Prazne slame pa ni vredno mlati, in zato se ne bom v bodoče oziral na neresnične, nevtemeljene in puhle napade rojaka Mikulič.

Bratski pozdrav vsem čitateljem tega vrlega lista.

Ludovik Perušek.

Chisholm, Minn.

Slavno uredništvo: Prosim dami natisnete teh par vrstic v našem cenjenem listu. Delavske razmere so precej dobre, tako kder hoče delati in varčevati mu vse eno ostane kakšen desetak.

Dne 20. julija je imelo društvo Slovenski rudar številka 110. S. N. P. Jednote svoj piknik, ki je bil precej dobro obiskan od tukajšnjega občinstva. Omenjenega dne se je zbralo društvo ob 9 uri v Finski dvorani. Ob pol deseti uri je odkorakalo s slovensko godbo na svoj pikniški prostor. Slovenska godba je igrala takomienne poskočnice da se je vrtelo stavo. Seveda, jaz sem dajal največ pozornosti v prvi vrsti Slovenskim šmarnicam. Sem in tam sem se tudi zmotil, in ozrl sem se po Finskih rožicah. Posebno ene se kar nisem mogel nagledati. Lase je imela lepše, kot ljubljanske vse gospe; lep bel vrat, lepši kot ljubljanski grad; oči so tako prjazno sijale kakor dve zvezdici na sinjem nebeškem oboku; usteca rudeča kakor cvetoči mak. Z eno besedo narava ji je podarila vso svojo krasoto.

Vreme je bilo omenjenega dne precej ugodno. Solnce je pripekalo vroče, tako da je bilo treba gasiti neznožno žejo prav pogosto z hladnim ječmenovcem. Posebno mene je prav pridno nadlegovala žeja, tako da je bilo treba prav pridno segati po kozarcu hladne rumene tekočine.

Ko sem korakal zvečer proti domu, je bila tukajšnja cesta malo preozka. Seveda v taki vročini ni zamere, če človek stisne par kozarcev preveč. Objubil sem za trdno pri Mohamedovi bradi, da v bodoče bo treba malo bol paziti, ker trpi moj finančni minister, mišter žep, precejšno škodo.

Omenjeno društvo je napravilo precejšen dobiček, ki se bo porabil v prid društvene blaginje. Mrs štorklja je obljubila večem slovenskim materem, da jih bo obiskala v kratkem času; ene prej, druge pozneje. Želim vsaki slovenski materi, da bi ji podarila Mrs štorklja čvrstega in zdravega sina.

Pozdrav vsem čitateljem in č. N. V. pa mnogo uspehaj, — shrd tateljcam tega lista, tebi dragi list N. V. pa mnogo uspeha.

Kovačev France.

## GORJE TI UBOGI KMET, . . . . .GORJE!

Zatiran in preganjan od sobratov, zapel je nepozabni Gregorčič: "Gorje ti ubogi kmet, gorje!" Posebno danes gorje tebi, ubogi kmet. Letine v tlačeni domovini so slabe, naklade na cesarski davki so dosegle vrhunec vsled vojskih priprav, delavske moči, kar jih ne vbeži v Ameriko, morajo na Balkan. Zmagovali so ob robovih hribov Balkana naši slovenski sinovi, in danes pred kratko dobo so zopet dihali lačni in žejni balkansko vročino in balkanski prah. Milijone kron je šlo v žrelo Habsburžanov, in večino te ogromne svote je prispeval izkoriščen in preziran kmet, ki žrtvuje na oltar Habsburžanov ne le denarni davki, ampak tudi krvni davki — svoje sinove. Gnjila politika doma je mnogo kriva tem slabem stanju Slovenstva. Preprij, preprij, nič drugega kot preprij med narodnimi brati, to mora slednjič trinoglaviti narod v prepad, iz kojega ne bo rešenja. Tepemo se za življenje in smrt vsled praznega verskega vprašanja; pri tepežu pa vleče dobiček tretja nevdeležena stranka, tuje — Nemeč in Italjan in Madžar.

Preprij in pasje hlapčevanje dvem ciklopskim krvososom vničujejo našo domovino, in osiromanjujejo in potujučujoje tla, kjer nam je tekla zibelj. Posestva se cepijo, družine slovenske meče habsburški orel izpod strehe, vse pada v tuje roke, in vse to zakrivi so gospodi, ki so prijeli veslo slovenskega čolnca, in tiransko zahtevajo da jim tlačeni narodni slepo sledi v propast.

In isti razpor drvi slovenske brate na Balkanu v pogin. Kako vpešno so hrabri Balkanci zapodili sovraga Turka iz slovenskega ozemlja, dokler ni vsled šuntanja Habsburžanov zgrabil brat zoper brata morilno orožje in mu ga je porinil v sree, da bo mogoče popolnoma izkpravelo. Oh, narodi slovenski, tega vsega kriv je habsburški Habsburg, kojega načrt je vgonobiti na jugu slovenski živelj; zakaj poslušajo vaša ušesa zapeljivca in lizuna, kateri vas goni v bratomorni boj.

Slovani, kot steber "križa," so v zgodovini igrali veliko vlogo za blagor Habsburga; Oni bili so, ki so osvobodili cesarski Dunaj pred turškim polumesecem; oni, ki so žrtvovali stoletja svojo kri in meso napram divjem trinogu, da so se zamogli ostali narodi za njih hrbtom izobraževati. Naravno, da je njih šolstvo, njih civilizacija, njih gospodarstvo, njih družabni razvoj zaostal, med tem ko so drugi narodi nemoteno izrabljali sadove svetovne vede, svetovnega znanstva.

Nad 40 let vleklo se je balkansko vprašanje, in ves ta dolgi čas so Turki klali in morili kristjane, in pustili so slovensko zemljo; vevladale, ki se skrčajo za križem, pa niso mignile mezinca, pač pa so zorožjale z orožjem na pragu malih krščanskih sil, in so jih oropale sadu, katerega so dosegli z najzraščnejšimi žrtvami. Vsega bratomornega klanja, vse groze in siromaštva in trpljenja in muk in jokanja in zdihočanjvdov in sirot krivice so evrno ime krščanske vevlade, predvje ultra-katoliški Habsburg. V južnijski plašč ogrnjena Avstrija je prva in najizprosnejša sila. Sestopila na prag pritlikave Črnibube, in ji je vkradla Skader, kuma, in najmanj civiliziranim albancipali roparjem in tolpom, ki verjume v Mohameda. Albanija je zavezniškom vkradena, na njih, v strani so pa jave ščuvati vsi azor pritlikave države eno proti drugi, dok se ni vnel pogubni bratovlegni boj, ki je v sramoto ne je O. M. Svanom, ampak tudi v vevlajei vsa ga sveta.

In ne le vevlade, v di rimska "Banka Cattolica" in posodila Turku dva milijona dolarjev, da je ložje vstrajala v svetu in Kristjanov. In odkod je, nar? Nabrals se je največ po bežijih potih in po cerkvah, in polžil se je pred zlati prestol za Bogom najvišjega glavarja krščanske vere, kateri vedno prodaja med svet z odpustki obdane molitvice za spreobrneje nevercev in krivo-vercev. Ta denar, ta rimskokatoliški denar je bil poslan krivo-vercu Turku, da je ložje nadaljeval s klanjem krisjanov. To je logika ki pokaže v najsvetlejši luči h navstovo onih, ki se silijo v ospredje vere, in jim je ista le sredstvo, da živajo brezskrbno, razkošno življenje, med tem ko njih podložniki in verniki trpijo gorje. Za zmago vojsk je treba denarja, denarja in zopet denarja, in s tem je Rim nabil turške tope, da so nadalje stresali svinec med krščovjake. "Banka Cattolica" se je pokazala v vsej nagoti, in iste lastnosti so vse klerikalne banke in hranilnice in posojilnice, v kojih blagajne stresa nevdejni masa krvavo zaslužen in prisrčan denar ter tako redi gada na svojih izmučenih prsah.

Vojska je pekeli, di je veliki nemški državnik Bismarck. In v ta pekeli metala je raskokatoliška Avstrija, krščanska Nemčija, in slednjič še rimskokatoliška Banka Cattolica balkansko slovenskega kristjanskega junaka, v ta pekeli sunili so apštoljski cesarji in jeruzalemski kralji tisoče nesrečnih, obupanij vdov in raztrganih in za kruh umojočih sirot. Narod, če nisi slep, popolnoma brez uma moraš, hoče, hočeš, videti kam te vodi črna politika.

Turškem Mohamedanu pomaga za križem skrite vlade in institucije, da se bode zopet skopal na noge. Nesrečno vprašanje pa je, kedo bo pomagal Kristjanom Balkana, ki je opustošen, razdejtan, požgan, razmesarjen in pohabljen do skrajnosti. Balkanci upali so zaščite v Rusiji, in sedaj jim je tudi ta pokazala hrbet, in se pajdaši s Turki in z drugimi, ki so njeni, in Slovanov sploh, največji neprijatelji.

Slovenski kristjan, kleči pred njima na kolnih poljubljaju mu bič s katerim sekajo krvave rane, moli jih in pokori se jim, in slednjič, daj jim denar, daj jim moč, da te bodo vladali, in da te bodo izdali sovragu, da te trpinči in muči in slednjič zatre.

To je politika, katero vganjajo posvetne in duhovske vevlade sveta, in skrajni čas je, da uvidi slovenski sin to hinavstvo in ne podpira načrtov orlov z denarjem puška pa da obrne proti njim, kadar ga nasčuvajo na brata.

Gorje ti, Slovan, gorje, če ne boš spregledal!

## GRAD IN GRAŠČINSKO VELE-POESTOVO PREBOLD PRAGWALD.

V Savinski dolini na Spodnjem štajerskem.

Slavni kronist, g. Ignac Orožen, pozneje stolni prost v Mariboru, preje pa vikar v Celju in župnik v Mozirju, piše v svojih listih o gradu Prebold sledeče: Graščina, grad Prebold ali Pribold, po nemško Pragwald, leži, oziroma stoji kakih dobrih 5 minut hoda proti zapadu od vasi St. Pavel, 32' 44" dolžine, 46' 14" širine, nekoliko zvišeno ob Boljskem potoku na desnem bregu Savinje, v kojoj se pod vasjo St. Lovrence izliva.

Graščina Prebold se do druge polovice 16. veka nikjer ne imenuje. Zdi se, da je ta grad bil pozidan na mestu ali vsaj v bližini starega razvaljenega gradu "Liebenstein," ki je pa že zdaj v neznanjih razvalinah, kajti leta 1392. se je fara in cerkev sv. Pavla zvala: Sct. Pauli prope Liebenstein, kakor se pozneje še sedaj imenuje in piše: "St. Pauli prope Pragwald."

Grad Prebold, kakor je še sedaj, je bil toraj gotovo, ne menda še le v 16. stoletju pozidan. Isti kronist misli in pravi, da so bili ta grad pozidali neki gospodje Pragarji, in je ta grad svoje ime dobil in prejel po svojih ustanoviteljih, kakor svoj čas Pragerhof (Pragersko) in veddar, kakor se v drugih zapiskih še zasledi, nahajamo že leta 1361. pismeno obliko imena Wrebald, leta 1645. pa Praewald.

Cerkveno-vizitacijski zapisnik iz leta 1752. poroča sledeče: Oratorij kapelice v Preboldskem gradu je dostojno opravljena v čast B. D. Mariji in sv. Frančišku Saleziju, škofu, in ima svoj prostor nad glavnimi vrati, nad glavnim vvhodom v gradu na zahodnji strani. Oratorij sicer ni posvečen, vendar se je v istem času tam maševalo v pričo graščinske gospode, kar nam svedoči, da je gospoda imela ali lastnega graščinskega duhovnika, ali pa da so farni duhovniki iz vasi hodili v grad sv. mašo opravljati.

Stavba celega grada je jako obširna in prostorna ter nenavadno velika iz srednjeveškega časa; na jugozahadni strani obsega zimsko, na severno-zahodni strani pa poletna stanovanja za graščinsko gospodo.

Iz poletnih velikih dvoran, pet po številu, zaporedoma od zapada proti izhodu, in z balkona imaš na severno savinjsko ravan prekrasen, diven razgled na sever, zahod in vzhod, najlepšo panoramo po Savinjski dolini in na njo obrobilajoče gorovje Pohorsko in Solčavsko, izrastke solčavskih gora.

Na vzhodnji strani grada proti vasi St. Pavlu se tik od grada razteguje nenavadno velik, par orlov obsegajoči graščinski vrt, vseh štirih strani s precej visokim in močnim obzidjem. Obstoji iz več oddelkov. Tu je sadonostnik z jako dobrimi jablanami; zelenjavni vrt, iz kojega se na prodajo dobi različna zelenjava po premeru nizki ceni; cvetlice se gojijo na prostem v cvetličnem vrtu in tudi v velikem cvetličnjaku ter cepičnjaku. — V vrt je tudi napeljan vodovod. — Za južnim vrtom zidom vodi okrajna cesta, ki pelje od Vranskega mimo Prebolda po lepem senčatem, z divjimi kostanji zasajenem drevoredu v St. Pavel mimo novega šolskega poslopja in potem dalje skozi Reko v Trbovlje. Tikoma za cesto proti južni strani se razširjajo preboldski travniki, vsi drenirani in lepo obdelani, do lepega graščinskega parka, ležečega ob vnozju graščinske gore, katera se na zapadni strani in v zvišenem delu zove in imenuje "Tolsti vrh," in se znižuje proti vzhodu v takozvano "Zvajgo" (od nemškega Schweige). Vsi drugi travniki graščinski pa leže ob potoku Boljskim na ravni pod gradom. Bolška jih pogosto preplavi, posebno še v mokrotnih letih. Njive graščinske se pa razprostirajo po zvišenem ravnem Dolenjskem polju in so sedaj ravno s hmeljem posajene; ravnatoka se nahajajo tudi prav obširne njive po Kapeljskem polju. Smrekovi in bukoviki gozdi se razprostirajo po graščinski gori in posebno še v parku

so lepe smreke, hojke in visoki borri, bukovje pa že od nekada daje lepa, trda drva Vsi ti gozdi dajejo gradu lep zunanji pogled, prebivalec pa zdravo in hladno letovišje in poleti prijetno bivanje v gradu. V velikem krasnem parku se nahajajo veliki ribniki, katere napolnjuje s svojim pritokom močni izvirek v podnožju graščinske gore odkoder je napeljan vodovod v grad v gospodarske namene in za pitje, a po stanovanju žal vodovod se dosedaj ni napeljan. Pač pa olepšava notranje dvorišče v gradu lep in močan vodomet. K temu graščinskemu posestvu so spadali tudi gozdovi na pobočju hriba Kamnik, ki je takorekoč na meji šentpavelske in griške občine. Tu je treba pripomniti, da sta se zaradi posetne pravice in meje v Kamniku v zadnjem polpreteklem času preboldski grajšček baron Hackelberg in zahomski kmet Anton Razpotnik, brat grajščinskega Jovca Pavla Razpotnika, več let pravadala, in da je preboldski grajšček ravno zaradi te razprtije kamniško posestvo prodal, in se e danes dobe iz posekanjih bukovih drevces lepa drva za ceno 20 K. metersežen na mestu, dočim se mora vznoknu plačeti 10 K. da jih izpelje do St. Pavla. K prvotnem grajščinskem posestvu je baron Hackelberg še prikupil in teku več let več knetskih posestev v Dolnenji vasi. Preboldsko grajščinsko posestvo meri približno nekaj nad 300 oralov zemlje.

Zgodovina dalje pripoveduje, da so za ustanovitelj tega grada "Pragarji" kot posestniki sledili gospodi, neki "Erkensteini", potem "Wagensbergi", leta 1580 Boltažar Wagen; v 17. in 18. stoletju do 13. januarja 1807 grofovška ordbina Sshrattenbach; od te rodbine se najdejo sledovi na mrtvaškem kamnu, ki je vzidan na severni strani nove farne cerkve v St. Pavlu, ki je bila 1898. dozidana in 15. oktobra istega leta po mariborskem škofu Mihaelom Plešnikom, župljanom blagega spomina. In tem kamnu se čita dobesedno: "Hier liegt begraben der Hoch und wolgeborene Herr Herr Ehrnst Friedrich Graf von Schrattenpach; gestorben am 13. Januar 1862 seines Alters zehn Monate vier Tag."

Pročelje tega vzidanega mrtvaškega kamna ti kaže rodbinski grb.

Od 1. maja 1807 je Preboldu gospodoval lastnik Josef Vogl, in potem od leta 1811. Ana Vogl, ki je bila pri farni cerkvi napravila mrtvaško ustanovo, da se tam vsako leto v nje spomin opravlja mrtvaška cerkvena opravila. Ta lastnica je menda tudi pri cesti blizu grada postavila znamenje, čedno lepo kapelico, "graščinsko kapelo", ki jo grajščina vsako leto na praznik Sv. Rešnjega Telesa ozaljša in nakiti v proslavo javnega obhoda na ta dan.

Za Voglovo rodbino je nastopil posestvo lastnik Ignaz Oblak, ki pa ni mogel biti posebno premožno, ter je moral pozneje v prav slabe družinske razmere zabresti. Kajti nekega jutra se je v Preboldskem gradu raznesel med družino glas, da se je grajščinski gospod Ignaz Oblak ustrelil.

(Dalje prihodnji.)

## NAROČAJTE SE NA NAJVEČJI SLOVENSKI DVOTEDNIK V ZEDINJENIH DRŽAVAH

## AUSTRO-AMERICANA PAROBRODNA DRUŽBA.

Direktna črta med New Yorkom in Avstro. Ogrsko.

Nizke cene. — Dobra potrežba Električna razsvetljava. — Dobr kuhinja. — Vino brezplačno.

Kabine III. razreda na parobrodih KAISER FRANZ JOSEPH I. in MARTHA WASHINGTON.

Na ladjah se govore vsi avstrijski jeziki.

Družbini parobrodi na 2 vijaka: KAISER FRANZ JOSEPH I., MARTHA WASHINGTON, LAURA, ALICE, ARGENTINA, OCEANIA.

Novi parobrodi se grade.

Za vsa nadaljna pojasnila se obrni na glavni zastop: PHELPS BROS. & CO., General Agents, 2 Washington St., New York, ali za njih pooblaščenega zastopnika v Zedinjenih državah in Canadi.

# THE FIRST STATE BANK

PRVA DRŽAVNA BANKA ELY, MINN.

tem potom razzanja slavnemu občinstvu, da je pričela poslovati v svojem lastnem poslopu in sedaj vrljudno pripravljena za vse bančne posle, kakor tudi pošiljanje denarja na vse strani sveta ter čekovni promet. Hranilne vloge obrestujemo po

3% od sto

od dneva vloge. Naša banka je prva državna banka v mestu in je pod strogim državnim nadzorstvom; poleg tega imamo zvezo z občeznano Union Investment Co. iz Minneapolis, Minn., pri kateri so zainteresirani glavni bankirji iz Chicage in New Yorka, zatorej so Vaše vloge pri nas

## absolutno varne.

Denar v staro domovino pošiljamo vsak dan in naše cene so vedno nizke. Zastopamo tudi najboljše zavarovalne družbe proti ognju, istotako izvršujemo vsa notarska dela.

Pridite k nam zamenjati Vaše čeke ob plačilih nih dnevih.

Z nami posluje pretežna večina domačih trgovcev, kateri so tudi delničarji.

# THE FIRST STATE BANK OF ELY, MINN.

M. J. MURPHY, predsednik. GEO. L. BROZICH, blagajnik

## BERITE IN RAZŠIRJAJTE "NARODNI VESTNIK"

# S MODKE

NAJFINEJŠE KAKOVOSTI Z GRBOM SLOVENSKE DELAVSKE PORNJE ZVEZE, IZDELANE IZ NAJFINEJŠEGA TOBAKA, DVOJE ZA PO 5 CENTOV IN 10 CENTOV.

Za obilna naročila se pripravimo vsem slavim društvom Slovanske Podpornice Zveze. Blago razpošiljam na vse kraje pošiljnice. — Cene zmerna. — SVOJI K SVOJIM!

MARIJA MENCINGER, 1454 E. 26 Street, Cleveland, Ohio.

# SLOVENSKO ZAVETIŠČE V AMERIKI

INKORPORIRANA V DRŽAVI ILLINOIS.

NAJBOLJ POTREBEN ZAVOD ZA SLOVENSKE NAROD V AMERIKI.

URADNIKI:

Predsednik: Frank Sakser, 82 Cortland, St., New York. Podpredsed.: Paul Schneller, 208 5th St., Calumet, Mich. Tajnik: Fr. Krže, 2616 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. Blagajnik: Geo. L. Brozich, Box 424, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

Joseph Benka, predsednik, 11250 Indiana Ave., Chicago. Frank Mladich, John Zvanut, A. H. Skubio, Frank Podboj, vsi v Chicago, Ill.

DIREKTORIJ

obstoji iz vseh zgoraj navedenih uradnikov in nadzornikov ter še sledečih rojakov:

John A. Germ, Braddock, Pa. Ivan Pajk, Conemaugh, Pa. John Gantar, Frontenac, Kansas. Matija Pogorelec, Chicago, Ill. Louis J. Pirc, Cleveland, Ohio. John Verderber, Chicago, Ill. E. J. Mencinger, Pueblo, Colorado.

Vsaka slovenska organizacija, ki šteje po dva ali več družtev, je opravljena do enega člana v direktoriju. Vsak slovenski list v Ameriki je opravičen do enega mesta v direktoriju.

Vsa ostala samostojna društva so opravičena do enega zastopnika i direktoriju.

Rojaki! Agitirajte za Slovensko Zavetišče v Ameriki, ki naj bode spomenik skupnega narodnega dela. Vsi potrebni smo si vsi enaki, podpirajmo eden drugega in skrbimo za one, ki si sami pomagati ne morejo.

Vsi dopisi in denarne pošiljave naj se pošiljajo na tajnika: Fr. Krže, 2616 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. ki denarne pošiljave oddaja blagajniku tedensko.



